

EL ORO DE RODALQUILAR

Enemigos de los optimismos prematuros, en esta ocasión hemos de manifestar, que la explotación intensa de la zona aurífera de Cabo de Gata, será un hecho próximo y de resultado positivo.

Se ha puesto en juego una actividad grandísima por parte de algunos mineros que con visión exacta de la realidad, se han dado cuenta de que esta extensa zona, es de una riqueza incalculable que muy bien pudiera superar la importancia productora de las minas del Cap. (Transval) y las del Congo Belga.

Hasta hace poco tiempo la generalidad acogió la noticia de la existencia del oro en Rodalquilar, como una linda fantasía, que no tendría más realidad, que un sueño; pero hoy tras modestos ensayos, se ha comprobado plenamente, que el oro existe en importante cantidad en varios filones.

Actualmente se verifica la construcción de hornos de calcinación y relacionado con esto, transcribimos la carta que el Ingeniero Administrador de la Sociedad «Magnesia Industrial» dirige a un conocido minero de esta ciudad.

«La Sociedad, después de un detenido estudio y previos análisis de las muestras obtenidas por mí en la zona aurífera, se interesa vivamente por el

asunto concediéndole gran importancia.

A este efecto, le entero, que el Sindicato ha encargado a nuestro ingeniero especialista en oro M. Steiger que se traslade a Almería para que visite los yacimientos, estudiando la base donde nuestro Sindicato, puede hacer las instalaciones para el beneficio de los cuarzos, corriendo todos los gastos por nuestra cuenta sin que los propietarios de las concesiones tengan que realizar el más pequeño desembolso.

M. Steiger, hizo instalaciones similares en el Cap. (Transval) Congo Belga y el Brasil.

Puedo asegurarle que del día 15 al 16 del actual estaremos en esa».

Como puede verse el asunto va por buen camino, y es de presumir, dada la importancia de la Sociedad «Magnesia Industrial» que sea un hecho próximo la explotación de los yacimientos auríferos que si en la misma superficie, ostentan partículas de oro, es fácil que a determinadas profundidades nos reserven grandes sorpresas.

Por esto sin caer del lado de los optimismos venales, nos complace esta noticia, transmitiéndola a todos los interesados en este asunto que en Almería son en número infinito.

A don Quijote

Jamás han visto los siglos un hidalgo semejante; don Quijote de la Mancha, a quien no habrá quien le iguale por la fuerza de su brazo y el valor en sus ataques... ¿Qué razón hubo en la tierra de tan misterioso empaque, que con sólo su figura es ya ganado el combate? El auxilio de doncellas, el castigo de truhanes, amparador de los débiles, egida de los amantes, libertador de cautivos, y de cuantos le implorasen, «llamándole caballero» nunca visto en las edades... Si en el mundo ha habido hechos dignos de que se historiasen, fueron los de este magnánimo y gran caballero andante ¿Qué empresa fué tan difícil que su brazo no salvase por la tierra, por el mar, o las regiones del aire...? La Cueva de Montesinos es una prueba palpable, de su arrojo y valentía; y aquel paso espeluznante en la casa de los Duques... ¿quien, sino él, se lanzase? Y también sea loado el caballo Rocinante que llevó sobre sus lomos, con la prudencia más grande, al más fuerte caballero a quien no habrá quien le iguale... ¡Salve, de invicto guerrero, que tan reñidos combates con lanza o espada venciste!... ¡Oh gran don Quijote, salve...

JOSÉ MARÍA G. DE LA TORRE

VENGANZA

«¿Quién no sabe que Belisario fué el general de Justiniano I? soldado de aquel héroe, que en la fregua de una otra batalla hizo construir la iglesia de Santa Sofía o del Salvador (hoy mezquita) en Constantinopla. Belisario, aquel valiente guerrero que venció a los persas; el que derrotó a los vándalos en la batalla de Tricamerón y se apoderó del África; el que se hizo dueño de Cerdeña, Sicilia, Nápoles y Roma, poco tiempo después de asesinar Teodato, la pobre víctima de Teodora, mujer de Justiniano I, de aquella mujer altanera y vengativa; Belisario, es sin duda un héroe militar, y un hombre de corazón bueno que supo amar a una mujer que lo cautivó.

Era Belisario uno de los más gallardos guerreros de Justiniano, y junto a esto las mujeres se enamoraban de él, tanto por su porte noble, como por la gloria que le rodeaba y que tan merecida tenía, por sus grandes victorias contra los enemigos que atacaban el imperio.

Una mujer enamoró a Belisario; era ésta blanca como la nieve y negro su pelo como el azabache; era pequeña; alegre, buena y de corazón noble; tan noble como el de aquel general que desafiaba por minutos a la muerte.

El valiente soldado desbordó su corazón con un amor innato. En las batallas, el recuerdo de ella lo hacía el más arrojado y le daba fuerzas para arrear a sus tropas con el fin que no desfallecieran y alcanzasen las miras que se proponían. Pero estos amores no podían durar. Había un obstáculo, y era que Teodora estaba enamorada de él. La otra era plebeya y por consiguiente indigna de unirse a Belisario.

Grandes amarguras, dolores sin fin pasó el general. No podía no querer a ninguna manera aceptar el cariño repugnante de Teodora por dos condiciones: la primera, porque su amor era de otra mujer, y segunda, porque Teodora era sagrada para él, por ser la esposa de su jefe y a la vez noble amigo.

Los desvíos de Belisario la desesperaban, pero se propuso hacerlo suyo aún a costa de los mayores sacrificios. No conseguía nada. Más de una vez le amenazó de muerte sin que por esto alcanzara su fin. Ya no podía soportar más Teodora; ya no era su corazón a quien destrozaba, sino a su amor propio. ¡A ella, que miles de vallos se hubieran hecho felices con sólo desear las correas de sus sandalias!

La venganza estaba próxima a realizarse.

La muerte tendía sus negras alas sobre aquellos pobres enamorados; la sentencia de muerte fulminada terriblemente por la altiva Teodora iba a cumplirse.

Aquella mañana Belisario y sus soldados salieron a dar una batida por las afueras de Constantinopla. Declinando el sol, llegaron los valientes defensores del imperio a la gran capital. Un criado notificó a Belisario que aquella mañana había amanecido muerta su amada.

Con la misma valentía que tenía en los campos de batalla, soportó la fatal noticia: habían matado su vida.

Pocos días después, por orden de Teodora, se presentó Belisario ante ella. La cual le dijo que podía aceptar su amor, pues una vez muerta su amada, era libre.

Belisario, inmutable como siempre, se negó a secundar los planes de la infame mujer a la que culpó de la muerte de la pobrecita plebeya. Como si le hubiese picada una vibora, se arrojó Teodora sobre Belisario, y al oído, pausadamente, como queriendo gustar toda la hiel de sus palabras, condenó a ceguera al valiente guerrero.

Cierto día sacaron los ojos al infeliz héroe, que desde entonces tuvo que mendigar su comida por la gran Constantinopla. Y aquel hombre que fué la gloria del ejército de Justiniano I, se encontraba abandonado por todos los suyos.

Una noche de intenso frío, apareció muerto, a la entrada de la iglesia de Santa Sofía, el ciego Belisario; el salvador de Jerusalén; el que derrotó a los búlgaros, cuando estos, llenos de ardimiento, atravesaban el Danubio helado para apoderarse de Constantinopla, sepulcro de una pobre plebeya y de un valiente querer que se amaron.

FERNANDO GARRES

Balneario de Zújar (Provincia de Granada)

Las fuentes de Benzalema (p-óximas a Almería) CURAN EL ARTRITISMO Y LAS ENFERMEDADES NERVOSAS Y DE LA PIEL; sus inhalaciones nitrogenadas, sulfúricas radioactivas (403 millores 170 000 voltios por hora) CURAN LOS CARTARROS RADICALMENTE. Es peculiaridad contra el reumatismo sub-agudo.

Su manantial de Fuente Amariga (el Cestona andaluz) cura las enfermedades de Hígado.

Hospedaje con toda clase de precios. Temporadas oficiales. Primeros de mayo a 20 de junio y primeros de Septiembre a 10 de noviembre.

Para más detalles escribid al Administrador, que reside en el Balneario.

Estas aguas milagrosas que reúnen en sus diversas fuentes indicaciones que se encuentran sólo en balnearios distintos, están mucho más cerca de Almería que las análogas de Archeon, Fotuna y Cestona.

H. ALHAMBRA En el mejor sitio de la capital. Economía y buen servicio. SANTO CRISTO, 2.

CRÓNICA DEL DÍA

¡Oh Tempora, oh Mores!

¡No se puede vivir! Es esta la exclamación general que lanzan grandes y pequeños, en una rara y perfectísima comunión idealista.

Pero la realidad es que no se puede vivir mejor, por lo menos aparentemente.

Hemos salido de los días de feria, con hambre de diversiones y de bulla.

La novilada del domingo pasado nos lo demostró plenamente. El público que en un principio, se mostró reacio por el precio de las entradas, se apresuró a la hora del festival a adquirir localidades.

Muchos justificaban el despilfarro, asegurando que se trataba de algo nuevo y fenomenal en el arte de Cúchares, que bien merecía el sacrificio de unas pesetas.

La plaza se llenó de público, y una vez terminado el festival, invadió restaurantes, cafés, bares y tabernas.

La vida está difícil, pero nunca como hoy el pueblo, se divierte y gasa en fiestas, lo bastante para crear esas dificultades a su vida.

¿Progresamos? He aquí un problema de relatividad que ni el propio filósofo alemán podría descifrarlo.

La vida de los pueblos se desarrolla lo mismo que una cadena sin fin, repitiéndose inexorablemente, los sucesos de otras épocas y de otras civilizaciones.

La fiebre de los placeres y del lujo ha invadido hasta la paz edénica de las aldeas.

Ya no existe el tipo de égloga de la mocita rústica y brava, en los pueblos, hoy imitan en lo posible, a las jóvenes de las grandes urbes, y usan medias de seda y se maquillan y cortan el tesoro de sus trenzas, para aparecer como jaquitas amañadas a la escuela.

¡La vida está cara! Pero díganme quien es el obrero o el jornalero o el hombre del campo que se resigna hoy a vivir en la fuma que lo hacían nuestros abuelos.

Hoy es preciso ganar más, para atender a las superfluas necesidades que nos hemos creado y esto se traduce forzosamente en encarecimiento, en dificultades y en malestar de las clases que vivimos fue a de ambiente.

Almería, no se resigna a su paz edénica, necesita diversiones, bulla, movimiento, aunque cada día que pasa, represente un triunfo sobre el vivir pobre y milagroso de la ciudad.

Necesita (o-r-s) casi todos los días, y cabarets y cines, todo el año. ¿Trabajo, industrias, intensificación comercial? Bueno, pero a base de trabajar muy poco y ganar lo bastante para ir tirando de la vida, comiendo mal y divirtiéndose mucho.

Y si tras esto, nos quejamos del momento difícil porque atraviesa el pueblo, no tenemos perdón de Dios.

Muchos toros y muchas fiestas, y entre el estruendo de la multitud, borracha, con los buitres ahitos de carne se dilie la tragedia del pueblo, en una infinita inconsciencia.

S. SERGIO

SECCIÓN INSTRUCTIVA

Rafael Sanzio

Nació este célebre pintor en Urbino en 1483, recibiendo de su padre, que era un mediano pintor las primeras lecciones y poco después pasó a Perusa a recibir lecciones del Perugino a quien llegó a aventajar.

Contemporáneo de Miguel Ángel, fué el mejor pintor del Renacimiento.

Sentía gran admiración por los cuadros de Miguel Ángel y Leonardo de Vinci, los que llegaron a despertarle un vivo estímulo, trabajando con tal ardor que consiguió igualarse a ellos, ocupando un lugar preferente en la esfera del arte.

En 1508 era ya célebre el nombre de Rafael a pesar de sus pocos años, pues solo contaba 25. Entonces fué presentado al Papa Julio II, quien le encargó el decorado de los muros de algunos salones del Vaticano, que igualaron en belleza a los trabajos ejecutados por Miguel Ángel en la cúpula de la capilla Sixtina.

Muerto el «Bramante» en 1514, León X puso a Rafael al frente de todos los trabajos que hacía ejecutar en Roma, valiéndolo a ineficaz honor y riqueza. Era tal la admiración que causaba que se le veía concurrir por las calles de Roma, siempre acompañado de elevadas personalidades que rendían culto a su excepcional genio.

Rafael Sanzio a pesar de ser rico y poderoso y estar halagado por la más alta esfera social, gustaba de alternar con las gentes humildes y buenas, entre las que buscaba muchos de los modelos para sus divinas creaciones pictóricas.

Este gran maestro sucumbió en 1520 muy joven aún, pues apenas contaba 37 años de edad.

Reunía todos los géneros de perfección: composición, dibujo,

colorido, gracia y el gancia, vigor, naturalidad, fantasía.

Con justicia se le ha llamado «el Homero de la pintura» y sus contemporáneos le daban el inimitable, el divino Rafael.

Anciana atropellada en Los Molinos

La benemérita de este puesto detuvo al chófer Francisco Segura Villanueva, al que conducía el automóvil de pruebas de esa capital número 50 034 propiedad de don Eduardo Romero Valverde, que atropelló en la carretera de Nijar a la anciana María Belmonte Soriano, domiciliada en el cortijo del «Fraile» de aquella demarcación, recibiendo un fuerte golpe con el guardabarros que le hizo dar en tierra; produciéndole heridas y erosiones en distintas partes del cuerpo de las que fué asistida en la Casa de Socorro, calificadas de pronóstico reservado.

La benemérita instruyó el correspondiente testado, que con el conductor fué puesto a disposición del Juzgado del distrito de San Sebastián.

Centro general de ampliaciones

Este importante centro del cual es propietario don Miguel López, ha introducido una importante mejora, en atención a su numerosa clientela poniendo al frente del mismo al notable artista de la fotografía don Francisco de las Doblas, que en su larga carrera en Málaga consiguió ponerse en primera fila en este arte. Los precios seguirán siendo los mismos a pesar de esta importante mejora.

Centro General de Ampliaciones de Miguel López.

CALLE DE GRANADA 28

Lea Vd. Diario de Almería

SERVICIO TELEGRÁFICO

EXTRANJERO

Londres avituallado por avioncs

Londres.—Dentro de breves días los mercados de Londres serán abastecidos de leche, huevos y legumbres frescos por un servicio regular de aviones.

La primera línea que se establecerá unirá a las grandes lecherías de Jersey con la capital. Las mercancías así transportadas podrán ponerse a la venta dos horas después de haber salido de la granja o de la lechería.

La Feria de Leipzig

Berlín.—Viajeros procedentes de Leipzig declaran que la Feria de otoño ha sido un fracaso casi completo.

Hasta ahora han ido a la Feria muy pocos visitantes extranjeros, y se teme que la cifra de los negocios tratados no pase de un nivel muy modesto, a causa de la crisis económica mundial.

La validez mutua de títulos académicos entre España y Costa Rica

Costa Rica.—El Congreso de Costa Rica ha aprobado recientemente el Convenio entre nuestro país y la República de Costa Rica, sobre reconocimiento mutuo de validez de títulos académicos y de incorporación de estudios. Según este acuerdo, los títulos de cualquiera de los dos Estados que hubiesen obtenido título o diploma expedido por las autoridades competentes para ejercer profesiones liberales se tendrán por habilitados

para ejercer en uno u otro territorio, quedando sujetos a los reglamentos, leyes, impuestos y derechos que rijan en cada nación.

Nuevo Código húngaro

Budapest.—El nuevo Código de Justicia militar está ya redactado y en las primeras sesiones del próximo otoño será sometido a la aprobación de la Asamblea nacional.

Hasta ahora, los Tribunales militares húngaros aplicaban el procedimiento militar criminal establecido en 1855 por el Emperador de Austria y las disposiciones contenidas en el mismo resultaban evidentemente muy anticuadas. En el nuevo Código militar se tienen en cuenta las enseñanzas de la guerra, poniéndose en armonía las penas motivadas por los actos delictivos que se ha convenido en llamar civiles (robo, desfalco, etc.), con el procedimiento de Justicia civil.

Un destacamento italiano penetra en territorio austriaco

Viena.—Según informa el comandante de la Gendarmería de Lagenfurth, un destacamento militar italiano, compuesto de unos 180 hombres, al mando de un teniente, ha franqueado la frontera, entrando en la localidad de Magiern. Se llamó la atención del oficial sobre el hecho de que había violado la frontera entrando en territorio austriaco, pero el oficial no pareció hacer el menor caso de la advertencia.

La Legación austriaca en Roma ha recibido instrucciones para formular una enérgica reclamación.

TOROS Y TOREROS

UN CONSEJO DESINTERESADO

Cuando el domingo salí de la plaza de toros después de haber presenciado lo que los hijos de «Bienvenida» hicieron con los dos becerros de Pacomio Marín, me consideré obligado a dar a los profesionales del toreo, un consejo desinteresado... Y este consejo, amistoso y sincero, sólo consiste en advertirles que cuando los quieran ajustar para cualquier corrida en que actúen esos «muñecos» que se llaman Manolito y Pepito Megías, sepan que al firmar el contrato, han contraído el tremendo compromiso de hacer el ridículo ante el público. Porque son artistas, toread con tal temple, con tal arte, con tanto dominio, con tanta valentía y tal conocimiento del toreo, que no solo asombran por lo extraordinario del caso dada la pequeñez de sus cuerpecitos de niño, sino porque en ellos, no se sabe qué admirar más, si la perfección con que ejecutan las suertes, la facilidad, el temple y el estilo depurado de toreros grandes, o el conocimiento asombroso que poseen para elegir el terreno en que han de torear y colocarse con matemática precisión.

Y dado tan desinteresado consejo a los toreros, después de haber visto a los niños torear una tarde, bien merece la pena que lo tengan en cuenta los interesados, aunque solo sea para aprender de los hijos de Manuel Megías, lo que es el arte y lo que es el toreo, y hasta lo que es el valor y el amor propio.

Aunque los dos becerros de Marín eran grandes para niños tan chicos, Manolo y Pepito estuvieron hechos jabatos de valientes, toreado maravillosamente; banderilleando en todo lo alto después de llegar hasta la cara paso a paso, y reunirse al clavar con prodigioso arte; toreado con la mula, ligando uno con otro los muletasos naturales con los de pecho, hasta hacerles faenas, y arrancando a matar sin desviarse de la ruta para sepultar el estoque en lo más alto de los escuálidos morrillos.

Desde que abrieron los capotes en el primer becerro, hasta que arrastraron el segundo, la ovación no cesó un instante clamorosa y entusiasta, como tampoco pudo cesar la música que obligada por el público, tuvo que estar tocando todo el tiempo que duró la lidia de los dos becerros.

Y después de las orejas conquistadas y del triunfo resonante obtenido por los niños de Manuel Megías «Bienvenida», a los que el público llevó en hombros hasta el hotel, ¿que voy a decir del hermano de Sánchez Megías y de Baldomero Sola?

¡Francamente no sé lo que decir de ellos!

Los dos quisieron agrandar y estuvieron valientes, pero ante esos niños que tanta «pajolera salsa» tienen toreado, solo se

me ocurre decirles que tomen mi desinteresado consejo y procuren no volver a encerrarse en una plaza donde acríen los hijos de Manolo Megías.

Y ni una palabra más diría, si no tuviese que consignar la ovación espontánea y cariñosa que se hizo a «Bienvenida» al finalizar la lidia de los dos becerros, obligándose a salir a los medios hasta cinco veces.

Ehorabuena, viejo amigo Manolo, y que en la intuidad de tu casa tan honrada y tan humilde siempre, pagueis con muchos besos a vuestros hijos la alegría y la emoción que os proporcionan.

UNO DEL CALLEJÓN

Edicto

Don Antonio González Egea, a calde-presidente del excelentísimo ayuntamiento de esta capital.

Hago saber: Que la comisión municipal permanente en la sesión ordinaria celebrada el día tres del actual acordó anunciar nuevo concurso para la designación de gestor encargado de la administración y cobranza del arbitrio sobre introducción del esparto en rama en la capital durante el actual ejercicio; y autorizada esta Alcaldía-Presidencia para señalar el día y la hora en que ha de verificarse la apertura de los pliegos de opción al concurso, he dispuesto señalar el día quince del actual a las doce horas para que tenga lugar la celebración de dicho acto.

Las condiciones del concurso son las señaladas en los edictos publicados en el «Boletín Oficial» de la provincia correspondiente al día diez de Agosto último y diarios locales de ocho del mismo mes, sin otra modificación que la de señalar el tipo del concurso en la cantidad mínima de seis mil pesetas y que los gastos de los concursos anteriores y del señalado serán de cuenta del adjudicatario.

Las demás condiciones se encuentran en el contrato de gestión, que estará de manifiesto en la Secretaría del Ayuntamiento todos los días hábiles desde las once horas y treinta minutos a las trece y treinta.

Lo que se hace público para general conocimiento.

Dado en Almería a siete de Septiembre de mil novecientos veinticinco.—Antonio González Egea.—Por acuerdo de S. E., David Estevan.

AUDIENCIA

SEÑALAMIENTOS PARA HOY

Sección primera. Causa procedente del Juzgado de Almería, por el delito de estupro, contra José Pardo Alcaraz.

Abogados. Sres. Hernández Carrá y Sánchez.

Procuradores. Sres. Martínez y Villaspesa Morales.

Sección segunda. Causa del juzgado de Purchena, por el delito de falsedad, contra el procesado Francisco Guerrero y otra.

Abogados: Sres. Pérez y García Oliver

Procuradores: Sres. Villaspesa y Pérez Manrubia.

SUSPENDIDO

El juicio señalado por el delito de estupro en la Sección primera, se suspendió por incomparecencia del procesado.

CELEBRADO

En la Sección segunda se celebró ayer la vista de la causa del Juzgado de Canjáyar, por el delito de hurto, contra Josefa Francisca Ruiz.

Quedó concluso para sentencia.

SENTENCIAS

La Sala de la Sección primera ha dictado sentencia en la causa del Juzgado del distrito de la Audiencia, por el delito de robo, contra los procesados, Rafael Jover Muñoz (a) «el cabrero» y Juan García Sánchez (a) «el garbanero», condenándolos a la multa de 125 pesetas y al pago de las costas, abonándosele la mitad del tiempo que ha estado privado de libertad al «garbanero» y la totalidad al «cabrero».

ABSUELTO

Por la misma Sala, ha dictado sentencia, en la causa del Juzgado del distrito de San Sebastián, por el delito de lesiones por imprudencia, absolviendo a Francisco Torres Domínguez.

Notas municipales

Por orden del inspector de Veterinaria ha sido decomisada una vaca tuberculosa, la que con las precauciones y vigilancia debidas ha sido enterrada.

El Delegado de Abastos comunica a la Alcaldía, que Antonio Joya dueño de una embarcación de las conocidas por las «Artes de la luz», vendió pescado en la noche del 3 del actual, después de la hora señalada para ello.

Oficio del Gobierno Civil, participando haberle sido impuesta una multa de 250 pesetas, a José Pérez Vicente, por la ocupación de una casa.

La Junta de Clasificación y Revisión de esta Capital, traslada telegrama del 3 del actual, del Gobernador Militar de Toledo, reiterando otro de 28 de Agosto último, relativo a si Joaquín Muñoz Alcázar, que residió en esta, cumplió sus deberes militares.

Antonio Bisbal Felices, eleva escrito al señor Gobernador, contra el acuerdo de esta Corporación de 11 de Octubre de 1923, por el que fue separado del cargo de operario de Policía Urbana.

Don Adrián de Burgos Cuadrillero, presidente de la sociedad «Almería Foot-Ball» solicita una subvención de mil pesetas, con cargo al presupuesto de festejos del corriente año, para ayudar a las pérdidas y desperfectos que han tenido por la gimkhana, celebrada en dicho campo de «foot ball».

Don Antonio Llebrés, solicita se le nombre médico numerario en las vacantes que resulten, una vez corridas las escalas por fallecimiento de don Miguel Vigar y don León Palacios.

Doña Carmen Blanes García, reclama contra el padrón de Cédulas personales.

Don José Usero Guerrero, arrendatario del arbitrio sobre Casa-Matanza, presenta escrito solicitando sean corregidas las

deficiencias que en dicha casa existen, y se obre con urgencia, para poder sacrificar cerdos, que por no estar las hornillas en condiciones debidas, no podrían hacerlo en forma, ni atender al servicio como debiera, por la causa expuesta.

TEXACO

GASOLINA EXTRA ESPECIAL PARA AUTOMOVILES DE LA TEXAS C. de NEW-YORK 0'65 CÉNTIMOS LITRO SURTIDOR, FRENTE AL BANCO DE ESPAÑA

AVISO

LA ANTIGUA Y ACREDITADA CLÍNICA DENTAL DE DON TORIBIO ALVAREZ GARCÍA QUE DURANTE MUCHOS AÑOS ESTUVO ESTABLECIDA EN LA PLAZA DE NICOLÁS SALMERÓN, SE HA TRASLADADO AL BULEVAR DEL PRÍNCIPE NÚMERO 56 DONDE SEGUIRÁ PRESTANDO SUS SERVICIOS. LO CUAL HACE PÚBLICO PARA CONOCIMIENTO DE SU DISTINGUIDA CLIENTELA Y DEL PÚBLICO EN GENERAL.

Industria almeriense

Ayer a las siete de la tarde, tuvo lugar la inauguración de la fábrica de sombreros que el acreditado industrial de esta plaza don José Sánchez Ulibarri ha montado, con arreglo a los últimos adelantos. Al acto asistieron las autoridades y numerosos invitados, bendiciendo las maquinarias el

Cerveza «Cañadas»

Es la marca preferida por los inteligentes. Se sirven a domicilio, cajas de 50 y 25 botellas. Domicilio: AGUILAR MARTELL.

Carbones

Cardiff 1. Almirantazgo grueso cribado y menudo. Antracita inglesa COBBLES. Carbón agua inglés. Carbón Asturiano cribado y menudo. PRECIOS ECONÓMICOS. ALFREDO RODRIGUEZ, Gerona 6

Vapores Correos Franceses

De la Societ Générale de Transports Maritimes a Vapeur y Lloyd Latino. Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina por los magníficos trasatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos. AL SINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA Y PINCIO. PLATA Saldrá de Almería el 12 de Septiembre de 1925 para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. MENDOZA Saldrá de Almería el 22 Septiembre 1925, para Río de Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. FORMOSA Saldrá de Almería el 4 de Octubre 1925 para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. PRECIOS EN TERCERA.—De 10 años cumplidos un entero 407'50 pesetas incluido impuestos. De 2 años a 10 sin cumplir un medio 210'00 pesetas. Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de PRIMERA, SEGUNDA, CLASE INTERMEDIA y TERCERA CLASE, haciendo escala en DAKAR para abastecer de carbón y agua, siendo la duración probable del viaje de 15 días. Las Cámaras de Primera y segunda de dichos buques están montadas con el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el tráfico es inmejorable. Para los de tercera clase comida a la española. AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifiestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, e antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto. Para más informes: sus consignatarios Hijos de Ricardo Giménez (S. en C.) Boulevard del Príncipe 75 Almería y Cortina de Muelle, 21 y 23.—Málaga.

Martini & ROSSI VERMOUTH Torino. Image of a woman in a dress.

Banco Español de Crédito. CAPITAL: 50 MILLONES PESETAS. RESERVAS: 15 MILLONES DE PESETAS. MADRID, CALDÁ, 14, y SEVILLA, 3 y 5. Sucursales en Alhacete, Alcázar de San Juan, Algeciras, Alicante, Almería, Barcelona, Berja, Cádiz, Carmona, Caura, Ciudad Real, Córdoba, Ecija, Granada, Guadix, Huelva, Jaén, Jerez de la Frontera, La Carolina, La Línea, La Alcañal, Linares, Lucent, Málaga, Manzanares, Morón, Murcia, Palencia, Pozoblanco, Puente Genil, Puerto Real, San Juan de los Ríos, Segovia, Sevilla, Tetuán, Tomelloso, Ubeda, Valdepeñas y Zaragoza.

Notas de sociedad

Procedente de Vera, se encuentra en ésta, el comerciante don Ramón Ramírez.
 De Málaga, el fotógrafo don Francisco de las Doblas.
 De Dalías, el comerciante don Francisco Escobar Herrero.
 De Valos, el propietario don Cayetano Ortiz Sánchez.
 Han salido para Sorbas don Juan García y don Antonio García.
 Para Canjajar, don José García y don Miguel Navarro.
 Para Instinción, don Francisco Pastor.
 Para Turre, don Paulino Fernández.
 Para Ohanes, don Francisco Ortega.
 Para Felix, don Antonio Pérez.

SERVICIO TELEGRÁFICO

Información general

MADRID

La labor del Directorio

A las dos de la tarde el presidente accidental del Directorio, señor marqués de Magaz, llamó a su despacho a los vocales que lo componen, a fin de darles cuenta de las últimas noticias de Marruecos.

A la salida de la reunión el general Nouvilas manifestó a los periodistas, que el presidente del Directorio había pedido, fuesen a África tres generales, siendo por lo pronto el uno de los designados—de momento irá a Tetuán, y después veremos lo que me ordenan.

El general Nouvilas emprenderá el viaje mañana a las cinco de la tarde en el rápido de Algeciras.

A las dos y cuarto abandonó su despacho el marqués de Magaz, el cual al ver congregados a numerosos periodistas dijo que no había motivo para tanta expectación, y que además ya sabían que la conferencia con Marruecos no era hasta última hora de la tarde.

Varias conferencias

Con el marqués de Magaz conferenciaron el gerente de la Compañía Transmediterránea señor Domínguez y el general Núñez de Prado.

Con el general Gómez Jordana también conferenció el presidente del Consejo de Estado, señor Cortezo y con Nouvilas el general Rodríguez Pedré.

Despacho regio

Con S. M. el Rey despacharon en palacio el contralmirante marqués de Magaz y el general Gómez Jordana.

A la salida, del regio Alcazar, los periodistas expresaron a Gómez Jordana la expectación pública que había con motivo de Marruecos, manifestándole este que ayer no hubo ningún de-

sembarco en Alhucemas, y que en la entrevista con el monarca se habían ocupado extensamente de África.

También estuvo en palacio el general Nouvilas el cual se despidió del Rey por marchar como es sabido mañana a Marruecos.

Las firmas de hoy

Hoy se firmaron los siguientes decretos:

Concediendo sigan percibiendo sus sueldos los funcionarios del Estado que habiendo cumplido los periodos normales de servicio en el ejército, sean llamados nuevamente a filas.

Modificando el decreto que regula la concepción de primas de navegación y construcción naval.

Nombrando delegado de España en la quinta conferencia de derecho internacional de La Haya a don Manuel Figuerola marqués de Rialp.

Disponiendo que el general de brigada señor Nouvilas pase en comisión de servicio a las órdenes del alto comisario de España en Marruecos.

Nuevas Revistas

De Bilbao hemos recibido un ejemplar del primer número de la nueva revista gráfica del norte de España, titulada «Eria». Su lujosa presentación y el buen gusto desplegado por la empresa editora, auguran una larga y próspera vida, al nuevo colega.

También la empresa editorial «Saturnino Calleja» de Madrid, ha tenido a bien remitirnos un ejemplar de la nueva revista del mundo y de la moda, titulada «Mujer».

La edición de esta revista que es un alarde de buen gusto o no deja de desear comperada con sus similares de España y del Extranjero.

A ambos colegas nos complacemos en saludar, deseándoles la prosperidad en sus respectivas revistas.

Campaña frutera

Se encuentran dispuestos para la carga, los vapores «Oheillo», para el mercado de Hull, Neurassble, el «Rapallo» que cargará para Hamburgo, el «Alpera» para el mercado de Glasgow, y el «Arideude», que llevará barriles al mercado de Marsella.

Ayer salió el vapor «Calabria» para los puertos de Suecia con 1625 barriles y 360 cajas de uva.

Por telegramas recibidos en la Cámara Frutera, se sabe que el vapor «Rom», en Bristol ha vendido de 9 a 20, con mayoría de 13 a 14 chelines.

El vapor «Pizarro», ha vendido en el mercado de Liverpool de 9-6 a 20, con un lote de 23 con mayoría 10 a 15 chelines. Quedaron a noche sobre muelle, unos 13000 barriles.

El presidente de la Cámara Oficial Agrícola de esta provincia señor Rovira, se ha dirigido a los señores residente del Directorio, subsecretario de Estado, presidente del Consejo de la Economía Nacional y presidente de la sección de Tratados

del mismo Consejo, encareciéndoles la necesidad de que se obtenga la prórroga del actual tratado de comercio entre España y Alemania que denunciado por el Gobierno Alemán expirará el 16 de Octubre próximo, fecha en la cual ha de estar en su mayor intensidad la campaña de exportación de nuestras uvas a los mercados alemanes donde encuentran ventajosa colocación, pues (e no contar con dichos mercados o de no tener en ellas las mayores facilidades sería inevitable la ruina de la más importante producción de nuestra provincia.

Resumen de la exportación por mercados.

MERCADOS	BARRILES	MEDIOS
Bremen	10	»
Bristol	3.622	»
Cardif	1.772	»
Copenhague	580	»
Glesgow	9.010	»
Hamburgo	6.472	»
Hull	11.443	»
Liverpool	69.672	100
Londres	10.790	»
P. Noruega	8.911	»
P. Suecia	2.663	420
Manchester	4.000	»

Miguel García Algarra
 OZUETSCH
 Paseo del Príncipe, 3

MARRUECOS

Sigue la presión enemiga

En la parte oficial facilitada a la prensa, se dice que ayer el enemigo persistió en su presión a macizo montañoso de Beni-Hosmar, sin conseguir romper nuestra línea ni distraer a las fuerzas destinadas a la ofensiva.

Nuestras columnas de ambos frentes, conservan íntegros sus efectivos, habiendo sido reforzados por fuerzas que llegaron de la Península.

Demostración ofensiva

En la región occidental, la columna que manda el coronel Dolla, realizó una demostración ofensiva desde la posición de Midar, combatiendo con bastante enemigo, y habiendo tenido únicamente dos muertos y unos veinte heridos.

En Lucus operó la columna del general Riquelme, consiguiendo sus objetivos y habiendo tenido nueve heridos, todos ellos indígenas.

El ultimatum a los rebeldes

Tetuán.—Las escuadrillas de aeroplanos, han lanzado a los rebeldes un ultimatum, redactado en árabe y dirigido a las cabillas rifeñas.

En este ultimatum que firma el marqués de Estella, se habla a los desleales de la perfidia de Abd-el-Krim que les lleva a la ruina.

También dice: Teneis tres días de plazo para libraros del feroz castigo—presentares con bandera blanca, entregar las armas y seréis perdonados, si maltratais a los prisioneros españoles, las represalias serán proporcionadas a la traición. ¡Ofrezco la paz, elegid!

Ataque del enemigo

Fez.—El enemigo atacó la posición de Tesual, siendo rechazado con grandes pérdidas, por las tropas de guarnición en dicho punto.

Retirada de los rebeldes

Larache.—Los residentes de Benizernal y Sala, que ocupaban la posición de Archón fueron obligados a abandonarla, dejando en la retirada ochenta muertos.

Los rifeños descontentos

Las mehallas que manda el rebecilla Abde-el-Krim, se muestran hostiles con éste, a causa de los fracasos de que continuamente son objeto.

Lea Vd. Diario de Almería

SERVICIO TELEGRÁFICO

EXTRANJERO

El aviador Fabreu

París.—Ha llegado el aviador Fabreu, que realizó el viaje de Madrid a París en cuatro horas y veinte minutos.

Político francés fallecido

París.—Ha fallecido el expresidente de la Cámara francesa, Monsiur Viviani.

Su muerte ha sido sentidísima en los centros oficiales donde el finado gozaba de grandes simpatías.

El marqués de Magaz en nombre del Directorio, envió un telegrama de pésame a la familia del ilustre finado.

Partido de futbol

Lille.—Se ha verificado un partido entre el equipo del «Real Madrid F. C.» y una selección del norte de Francia. Vencieron los madrileños por tres tantos a dos.

Vapores fruteros

LINEA "NEPTUN"



El magnífico vapor GAUSS expresamente construido para frutas, como todos los de esta Compañía, llegará el día 12 del corriente, despachándose, directo, con destino a BREMEN.

Para más informes, a su Agente, Carlos J. Vida.—Reina, 36, Almería.

Fruchthandel Gesellschaft

SCPIO Y FISCHER



Corredores de frutas. BREMEN (Alemania) Delegado en Almería, Juan Mógig.—Hotel Simón.

Compañía Transmediterránea

BARCELONA



Servicios rápidos por los vapores de esta Compañía.

Salidas para Melilla, todos los lunes jueves.

Salidas para Oran, todos los jueves.

Servicios quincenales para Canarias, con escala en Málaga, Ceuta, Tanger, Larache y Casablanca.

Salidas para Barcelona, con escalas a Cartagena, Alcazar y Valencia todos martes.

Salidas para Bilbao, con escalas en Ceuta, Sevilla, Cadiz, Huelva, Vigo, V. Negarcía, Coruña, Gijón y Santander, todos los lunes.

Para y pasaje para todos los puertos antedichos.

Para más informes, a sus agentes, NIÑOS DE RICARDO GIMÉNEZ, S. en C., Boulevard del Príncipe, 75.

Dr. Rafael Aráez

MEDICO OZUETSCH
 del Hospital Provincial
 HORAS DE CONSULTA: DE 10 a 12 y DE 3 a 5.
 Boulevard del Príncipe, 79.

SERVICIO TELEGRÁFICO

Noticias de provincias

El equipo quirúrgico

Algeciras.—En el cañonero «Velasco», embarcó el personal que forma el equipo quirúrgico y que habían llegado a esta población en el expreso de Madrid.

Accidente automovilista

Murcia.—En la carretera de Orihuela, chocó un automóvil apedado por seis personas, con un camióneta, resultando muerto Jaime Fabregat, vecino

de Orihuela y con graves heridas los cinco restantes.

Otro accidente

Salamanca.—En Ciudad Rodrigo volcó un auto, resultando muerto uno de sus ocupantes llamado don Salvador Holgado y gravemente heridos dos más.

Cambio de nombre a una Estación

La Compañía de ferrocarriles, pone en conocimiento del público que en virtud de lo dispuesto por R. O. fecha 6 del actual, el nombre de la estación de «Huesca y Alicón», quedará substituido por el de «Huesca» solamente y el de la estación de Cabra del Santo Cristo por el mismo y Alicón.

Nuevo Jefe de Telégrafos

En atento B. L. M., don Eduardo Iturriga y Gascón, nos comunica haberse posesionado del cargo de Jefe de Telégrafos, de esta capital. Le agradecemos su atención deseándole éxitos en el desempeño de su cargo.

VISITAR LA CAMPANA y os CONVENCERÉIS DE LA EXCELENCIA DE LOS ARTÍCULOS QUE EXPENDE. PLAZA DEL CARMEN, NÚMERO 3.

SERVICIO TELEGRÁFICO

FIESTA NACIONAL

Toros en Huelva

En la corrida celebrada hoy se lidiaron toros de Marzal por los diestros Lirri y Belmontito. Al dar un pase en el quinto toro, fué cogido y volteado Lirri, llevándose a la enfermería en medio de la enorme emoción del público.

Belmontito tuvo que despachar los dos últimos toros, haciéndolo rápidamente.

Según el parte facultativo Lirri padece una herida de doce centímetros de profundidad en sentido transversal en un muslo, interesándole la piel, el tejido celular y la masa muscular, además tiene otra herida de seis centímetros.

El pronóstico es grave.

En Madrid

En la corrida de ayer, el diestro Rubito salió a la plaza encontrándose enfermo, por lo que tuvo que ingresar en la enfermería después de haber despachado a su primero, mal.

Se le apreciaron 40 grados de fiebre.

Fué substituido por Gzonita que no agradó mucho.

En San Sebastián

En la corrida celebrada en esta plaza fué cogido el banderillero Ruiz Guerrillero, que resultó con una herida grave.

En Sevilla

Con ganado de Peñarol que dió juego se celebró la anunciada corrida.

Gil Tovar, bien y regular. Niño de la Venta, bien en los suyos.

Gitanillo de Triana, colosal con el capote y la muleta y superior matando, fué ruidosamente ovacionado.

Sexto toro cogiólo aparatosamente corneándole en el suelo. Resultó con un puntazo en la cabeza.

En Murcia

Se ha celebrado la corrida anunciada con toros de Ruiz que resultaron buenos. Los hijos del ex matador «Bianvenida» estuvieron colosales, concediéndoseles crejas y rabos, fueron secados en hombros.

SERVICIO TELEGRÁFICO

ULTIMA HORA

Reunión del Directorio

En la reunión del Directorio únicamente se sometieron varios expedientes oficiales.

Según las referencias oficiales el día transcurrió normalmente en ambas zonas del protectorado, habiendo tenido escaramenta una docena de bajas.

Nuestras fuerzas prosiguen las demostraciones de ofensiva al objeto de ir tanteando al enemigo.

General Alemán condenado a muerte

Metz.—Se ha verificado un consejo de guerra condenando a muerte al general alemán Hetzel de clarado en rebeldía.

Este general ordenó en Septiembre del año 1914, el horrible saqueo y las atrocidades cometidas en el pueblo de Redmia.

Horrible incendio

Duglin.—Se ha declarado un importante incendio en una casa de vejez.

Huyendo de las llamas, se arrojaron desde los balcones 27 personas resultando algunas de ellas gravemente heridas. Hasta ahora se ignoran más detalles del siniestro.

El tratado hispano filandés

Helsingfors.—Dentro de diez días, entrará en vigor el tratado hispano filandés.

Han sido muy rebajados los derechos de los frutos españoles, especialmente las naranjas.

Registro Civil

Distrito de San Sebastián. Nacimientos.—Diego Salinas Gámez, Julio Morales Aguda y Jesús Sgura Sánchez. Defunciones.—María del Carmen Segura Alonso. Matrimonios.—Ninguno.

Movimiento carcelario

Altas: Ninguna. Bajas: Ninguna. Existencia: 42 hombres y tres mujeres.

Teatro Cervantes

Función para hoy martes. La Revista de actualidad. «Noticiero núm. 16». La película cómica en dos partes «Consultorio Galante». Y «El patrimonio de la huérfana», en cinco partes.

Cerveza Mahou
 Acreditada universalmente
 EMBOTELLADA Y EN BARRILES
 SERVICIO A DOMICILIO
 Depositario exclusivo para Almería y la provincia
 José Gallu Iglesias
 DEPOSITO: REAL 47
GASOLINA
 Marca EL CLAVILEÑO, y petróleo marca DIAMANTINA
 Distribuido por las casas Balal y Nervión Industriales.
 Depósito en Almería, D. LUIS GAY PADILLA, Gerona.

Se recomienda por sí sólo el acreditado
ANIS Machaquito
 Pedido en todos los buenos establecimientos de bebidas, bares y cafés.
 Fabricante, Hijo de RAFAEL REYES.—Rute.
La Cruz Blanca
 Cerveza tipo "PILSEN"
 LA DISTINGUIDA ENTRE LOS INTELIGENTES EN BARRILES Y BOTELLAS
 Agente exclusivo en Almería y su provincia
 ESTEBAN ESTEBAN SANCHEZ GRANADA

Dr. Rafael Aráez
 MEDICO OZUETSCH
 del Hospital Provincial
 HORAS DE CONSULTA: DE 10 a 12 y DE 3 a 5.
 Boulevard del Príncipe, 79.
Noticias de provincias
El equipo quirúrgico
 Algeciras.—En el cañonero «Velasco», embarcó el personal que forma el equipo quirúrgico y que habían llegado a esta población en el expreso de Madrid.
Accidente automovilista
 Murcia.—En la carretera de Orihuela, chocó un automóvil apedado por seis personas, con un camióneta, resultando muerto Jaime Fabregat, vecino

